

Юбилейному году — ударный труд!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское знамя

Орган Беловского райкома КПСС и
районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 5-й

№ 38 (637)

Четверг,

30

марта

1967 г.

Цена 2 коп.

Глазами соседей

Делегация совхоза «Беловский», прибывшая в совхоз «Гурьевский» для взаимопроверки готовности к весеннему севу, долго в конторе не стала задерживаться. Быстро ознакомившись с цифровыми данными по ремонту техники и очистке семян, она разбралась на две группы и направились туда, где можно было воочию убедиться в достоверности данных.

Надо сказать, информация, предоставленная делегации в конторе, соответствовала действительному положению дел. Скажем о семенах. Пшеница, горох, и ячмень очищены от сорняков. Половина их имеет высокие посевные качества, а точнее — 2-й класс. Готовится овес. Не вызвало каких-либо замечаний хранение семян картофеля и лука-севка. Характерная деталь. Картофель засыпан в хранилище осенью. Есть вентиляция. То же делали и беловцы. Но мы, говорит агроном Т. Иванов, уже дважды производили переборку клубней, что, конечно, повысило себестоимость посевного материала, а вот здесь переборку не делали еще ни разу. Сохранность же клубней — лучшего и желать не надо.

Все дело, очевидно, в уходе за семенами. Главный агроном совхоза Т. Мусоханов поясняет, что в хранилище установлена активная вентиляция, с помощью которой регулируется температурный режим и микробиологический процесс. Отлично хранятся семена лука-севка.

Но с семенами еще здесь работа не закончена. Давно следовало вести химическую обработку зерновых против грибковых и других заболеваний семян, а здесь к этой работе еще не приступали и неизвестно когда приступят, потому что нигде развернутся в складе, в котором

Больше 800 граммов

Гавриил Васильевич Воробьев давно ухаживает за скотом. К работе относится с душой. Со временем не считается. И не удивительно, что его животные по упитанности одни из лучших в колхозе. В феврале, например, Гавриил Васильевич получил ежесуточных привесов на каждую голову 820 граммов. Не меньше будет и в этом месяце.

В. НИКОЛАЕВ.

Колхоз «Правда».

Идет взаимопроверка

овощей и раннего картофеля под поливом. Такой план надо только приветствовать, тем более что условия посевной из-за малого запаса влаги складываются не совсем благоприятно. Но на пути овощеводов стоят преграды и трудности, преодолеть которые вряд ли смогут без посторонней помощи. Совхозу крайне нужны трубы, насосные установки и другое оборудование для подачи воды на плантации. Обещал

трест совхозов помочь изыскать поливную технику, но идет время, а установок как не было, так и нет. Вопрос с поливом овощей и раннего картофеля не праздный вопрос. Он затрагивает интересы не только хозяйства, но главным образом трудающихся городских рабочих поселков, которые ждут от совхоза ценные продукты. Решать его надо без каких-либо проволочек. У картофелеводов совхоза есть и другие упущения, и немалые. На первой ферме (управляющий Т. Тютюнник), например, перегноя под картофель вывезено пока только 30 тонн на гектар вместо 40 тонн по плану. Не лучше и на

особо следует сказать об инженерно-технической службе, совхозных механизаторах. Главный механик Дмитрий Иванович Серебренников ничего не утаил от соседей. Представил буквально все, что можно было проверить, пощупать своими руками. Понравились чистота и порядок в мастерской. В ней ничего не найдешь лишнего. Гордость ремонтников — моторный цех, где мотоблоки на специальных стендах проходят горячую и холодную приработку, испытание на мощность. Такие работники, как А. В. Красов, Н. Н. Причка, А. М. Бровко, И. И. Мартыненко, самоотверженно трудятся на своих участках, являются живым примером для многих.

Хорошая организация труда механизаторов, их горячее стремление надежно подготовить технику к работе позволили им заранее отремонтировать сеялки, плуги, культиваторы и большое число тракторов и автомобилей. Сейчас здесь по-существу осталось на неделю, максимум на десять, ремонтных работ, чтобы выпустить из мастерских последние восемь тракторов. Хуже дело обстоит с автомашинами. Их пока готова половина. Препятствует ремонту отсутствие запасных частей. Доставать их приходится всяческими путями.

Конечно, и у механизаторов есть недостатки. В частности, соседи заметили недоброкачественный ремонт отдельных приспособлений машин, на что беловцы указали им. А вообщем впечатление от знакомства с техникой и ее хозяевами осталось хорошее. Особенно последними. Они настроены по-боевому.

П. КОЗЛОВ, В. ТИХОНОВ,
Б. ГУЛИШЕВСКИЙ.

В соревнующемся с нами Прокопьевском районе

Солому — в тюки

В совхозе «Прокопьевский» много осталось на полях соломы. Чтобы этот корм не подвергался порче и не мешал проводить весенне-полевые работы, солому решили спрессовать в тюки.

И вот на поле доставили пресс-подборщик. Весь руководящий состав вышел на воскресенье. За день спрессовано

более 14 тонн соломы.

К новому рубежу

Славно трудятся в юбилейном году животноводы совхоза «Ясная Поляна». Инициаторами соревнования здесь стали доярки и скотники первой фермы. Если

чают 10,4 килограмма.

Животноводы этой фермы делают все, чтобы ежедневные надои в среднем на корову достичь до одиннадцати килограммов. Передовые доярки этот рубеж уже перешли. За не- полных два месяца у

О. Г. Павловой налоено на фуражную корову 707 кг молока.

3800 килограммов молока.

Взаимопроверка

Недавно состоялась взаимопроверка отделений совхоза «Черкасовский» по готовности к весеннему севу и ходу зимовки скота.

Результаты взаимопроверки были обсуждены на расширенном заседании комитета профсоюза.



Уже двадцать лет работает медиком в совхозе «Рассвет» Н. Ф. Горенков. Его задача — следить за тем, чтобы всегда были исправными радиаторы, воздухоочистители, трубопроводы автомашин и тракторов.

— Отлично трудится, — вот единогласное мнение рабочих мастерских.

На снимке: Н. Ф. Горенков.

Фото Б. Гулишевского.

Стараются животноводы и полеводы

Хорошо трудятся в честь 50-летия Советской власти животноводы нашей фермы. Мартовский план по производству молока выполнен на 180, а по мясу — на 170 процентов. На 8 процентов снижена себестоимость животноводческой продукции.

В первых рядах идут доярки Т. Пономарева, В. Власова, А. Бальчурина. Каждая из них ежедневно надаивает на фуражную корову 10—11 килограммов молока, получает продукцию только хорошего качества.

С огоньком работают теляницы Д. Тиунова, М. Волкова, А. Дряхлова. Они получают на голову ежесуточных привесов по 700—900 граммов.

Не плохо обстоят дела и у полеводов. Тракторы и прицепной инвентарь подготовлены полностью. Семена очищены и доведены до посевной кондиции. Сейчас их полным ходом проправляем.

В. ЯКОВЕНКО,
управляющий четвертой
фермой совхоза «Горянинский».

Показатели неплохие

Старателльно трудятся животноводы второй фермы совхоза «Пермяковский». Ежедневный надой молока на фуражную корову здесь составляет 9,6 килограмма. Коллектив прочно удерживает первенство. Второе место занимают животноводы пятой фермы. Они в день надаивают в среднем на корову 8,9 кг. А в целом по совхозу — 8,4 килограмма.

Надой молока растет из дня в день. Это результат добросовестного отношения доярок и скотников, бесперебойного снабжения кормами.

Отрадно, что в этом месяце в совхозе не допущено ни одного случая падежа телят.

Инициатива комсомольцев

В нынешнем году на нашей ферме наметили построить клуб. В тайге заготавливается лес. Но на вывозку древесины не хватает транспорта.

И вот секретарь комсомольской организации Люда Устинова поговорила с девушками и пар-

нями, чтобы несколько вечеров съездить за силосом. Ее горячо поддержала хахалинская молодежь.

Закончился рабочий день. Пятнадцать комсомольцев во главе со своим вожаком проехали за силосом. Лишь в два часа ночи они пошли на отдых. Особенно хорошо потрудились Сергей Войтенко, Таня Клименкова, Зина Загорская, Клава Костюкова, Надя Батина и другие.

Как только будет создан двухтрехдневный запас силоса, тракторы пойдут за лесом.

И. КОСТЮКОВ,
бригадир дойных гуртов
пятой фермы совхоза
«Родина».

Задают тон

Заканчивается первый квартал юбилейного года. Рабочие Беловского хлебприемного пункта все это время трудились добросовестно. Они не снижают темпа и сейчас. Так, мельники закончили мартовский план в час ночи 29-го. Тем самым они выкроили два дня на капитальный ремонт.

(Наш корр.).

РАБОЧЕЙ МИНУТЕ — РАБОЧИЙ СЧЕТ

Необычное собрание

Прежде чем приступить к делу, обсудили на заседании партийного комитета: как лучше провести это собрание, как лучше сформулировать его главную мысль. Наконец, был разработан план проведения. Собрание должно было пройти под девизом «Дорожь рабочего». Готовить доклад поручено было директору совхоза Б. И. Абрамову. Собрание готовилось неделю. Были вынесены объявления, настрого предупреждены те, кто должен быть обязательно.

И вот — 19 марта, 10 часов утра. В клуб центральной усадьбы прибыли руководители ферм со своими прогульщиками, приглашенные — секретари парторганизаций, председатели месткомов, секретари комсомольских организаций, бригадиры, члены партийного и рабочего комитетов.

Докладчик рассказал о правах и обязанностях рабочего, показал на примерах, как выполняется договор дирекции с рабочими. В докладе были приведены цифры, показывающие количество прогулов, совершенных нынче и в прошлом году за этот же период. Они неутешительны. Количество прогулов в этом году увеличилось. Докладчик подробно остановился на причинах прогулов, сумел ярко показать их общественный вред.

А потом были самоотчеты прогульщиков.

Вот на видное место выходит Виктор Волков. Пытается объяснить свои прогулы болезнью. Но это недолго. Ведь многие знают, что совсем другая причина побуждает его не выходить на работу. Многие знают его пристрастие к спиртному. Приходится признаваться. И вот уже на лице его появляется стыд, а затем раскаяние. Собрание решает: ограничить предупреждением и посоветовать другой раз в подобной обстановке не встречаться.

Затем выходят Чепрунов, Медведев, Карпенко, Бедарев, Сматин и другие. Стого судило собрание. Одних наказывало, других

предупреждало. Рабочего 3-й фермы Петрова решили отправить лечиться. Увлечение выпивкой превратилось у него в страшный недуг, который мешает ему жить и работать.

В заключение все прогульщики дали слово исправиться.

Как это у них выйдет — покажет время. Пока можно сказать только то, что все, кто присутствовал на этом необычном собрании, полны решимости помочь, если надо, и потребовать.

И. ШЕПИН,
секретарь парткома совхоза
«Н.-Пестеревский».

Пущено на самотек

Алексей Шмонин был отозван из отпуска. Проработав некоторое время, он решил, что пора ему использовать для себя оставшиеся от отпуска дни. Но их почему-то записали прогулами.

Так объяснил сам Шмонин. При разборе обстоятельств прогулов выяснилось немаловажная деталь, опрокинувшая все доводы Шмонина: за пьянку он был снят с трактора и переведен на разные работы. Не желая согла-

шаться с наказанием, он совершил прогулы. Тогда же, в январе, он три дня пропьянствовал. Да плюс еще один в феврале.

Итого 13 невыходов на работу за два месяца.

Надо заметить, что вторая ферма держит в совхозе

Рейд

первенство по прогулам. По табелю с начала года и по 20 марта на ферме насчитывается 62 прогулка. У Закусиловой их 13, у Самотаева — 6, у Леушкина — 4. Остальные восемь человек имеют один — два. Большая часть прогулок, как выяснило, связана с пьянством. Как правило, некоторые рабочие после праздника пребывают в нерабочем состоянии по 1—3 дня.

Но официальным данным не всегда следует верить. Нам пришлось воюю убедиться в этом. Очень беглый подсчет увеличил указанное число прогулок до 150. Разнорабочий Гаврилов в феврале отработал только 11 дней из 24, Дунаева — 11, Давыдов — 17. Зная, что каждый рабочий в день должен произвести продукции на 5 руб. 74 коп., подсчитали, что ферма за три месяца произвела продукции меньше, чем могла, на 850 рублей.

На второй ферме виновником

плохи дела в поселке Горюм. Несмотря на то, что здесь достаточно штатных рабочих, к работе почему-то допускаются не оформленные в совхозе люди и несовершеннолетние.

Вторая ферма по количеству прогулов выглядит самой неблагополучной. Но не принес особой радости и анализ состояния трудовой дисциплины на других фермах совхоза «Бачатский».

25 прогулов совершено с начала года по 23 марта на первой ферме. Это по заявлению управляющего. Но цифру приходится ставить под сомнение, так как табель выходов ведется только с марта. Как и на второй ферме, здесь имеются злостные прогульщики. Это Ануфриев, пропустивший 7 рабочих дней, Мухин — 9, Дьяченко — 3.

«Рекорд» по прогулкам установлен в совхозе В. Коновалов из МТМ. В январе он прогулял 20 дней, в феврале — 24. Кроме него здесь совершили прогулы еще 14 человек. Основная причина — пьянство.

Приведенные примеры достаточно убеждают в том, что прогулы в совхозе являются настоящим бедствием. Какая же с ними ведется борьба?

Нам на этот счет наговорили много утешительного. Но можно ли утешаться словами, когда факты говорят прямо противоположное?

В мехмастерских товарищи, что обязаны заниматься вопросами трудовой дисциплины, как можно было понять, не сидят сложа руки. Ведется разъяснительная работа, к которой подключены и товарищеский суд, и комсомольская организация. Но все в комплексе ощущимо результатом пока не дает по той простой причине, что профсоюзная и партийная организации идут не впереди, а по следам свершившихся фактов.

Иными словами — нет профилактики. К тому же прогульщики не нашли еще (да и не найдут, пока профсоюзная и партийная организации не зададутся такой целью) осуждения со стороны самих рабочих.

На первой ферме и этого нет. Лишь товарищеским судом осуждены 22 марта Мухин и Дьяченко. Местком и парторганизация этой работы почти не касаются. Председатель месткома второй фермы А. Рейх пытался убедить нас, что у них борьба с прогульщиками ведется. Но не смог ничем подтвердить свои слова.

В целом по совхозу ничего положительного сказать нельзя. Работа пущена на самотек. Можно ли вести речь о полноценной воспитательной работе, о профилактике прогулов, если даже некоторые секретари партийных организаций и председатели местных комитетов не знакомы с постановлением ЦК КПСС «О работе партийной организации Тульской области по воспитанию социалистической дисциплины труда»? Еще меньше знают о мероприятиях РК КПСС по этому же вопросу.

Несколько слов в адрес специалистов хозяйства, которые делают сугубо «свою» работу, не затрудняясь хотя бы маленькой беседой с рабочими. Это, конечно, не может не оказываться на состоянии трудовой дисциплины.

Упомянуть в статье о специалистах — такова была просьба секретаря парткома. В порядке уважения к нему мы выполнили просьбу. Но повторяем, что воспитывать людей, в том числе и специалистов — было и остается вашей святой обязанностью, т. Шмелев и Сиверская. Жалобами делу не помогут.

Н. КЛИМЕНКО, Н. ЗОЛОТАРЕВ, М. ДЕНЕКО, В. БОЙЦОВ,
работники РК КПСС, сотрудник редакции.

Юные конструкторы

Машину — вездеход на воздушной подушке, фантастический планетоход для исследования далеких миров и другие интересные модели показали на ВДНХ СССР юные техники — дети рабочих Новочеркасского электровозостроительного завода. Их умелыми руками также создан макет исторического броневика, на котором выступил В. И. Ленин.

Машину — вездеход на воздушной подушке, фантастический планетоход для исследования далеких миров и другие интересные модели показали на ВДНХ СССР юные техники — дети рабочих Новочеркасского электровозостроительного завода. Их умелыми руками также создан макет исторического броневика, на котором выступил В. И. Ленин.

И в результате — заслуженная награда: заводской станции юных техников присужден Диплом III степени. Ребята, создавшие эти экспонаты, награждены медалями «Юный участник ВДНХ».

(Пресс-центр ВДНХ СССР — ТАСС).

Пионерии — внимание

Как уже сообщалось, на днях состоялся VI пленум РК ВЛКСМ, который обсудил вопрос «О задачах районной комсомольской организации по выполнению решений II пленума ЦК ВЛКСМ «О дальнейшем улучшении деятельности ВЛКСМ по руководству Всесоюзной пионерской организацией имени В. И. Ленина».

С докладом выступил секретарь РК ВЛКСМ П. Лукьянов.

Руководствуясь указаниями партии и комсомола, комитеты комсомола улучшили воспитание детей на революционных, боевых и трудовых традициях партии и народа. Всероссийский поход пионеров и школьников «Из искры возгорится пламя», посвященный 50-летию Великого Октября, в районе стал массовым движением красных следопытов. Участники похода собрали множество материалов о героях Отечественной и гражданской войн, о героях труда. Следопыты Старо-Пестеревской средней школы отыскали имена 9 неизвестных героев, похороненных в братской могиле.

Хорошая традиция установилась в Горскинской средней школе. Здесь у обелиска по-

губшим землякам проводится первый урок в новом учебном году.

Ученики Бачатской школы часто встречаются с участниками гражданской и Отечественной войн, защитниками Брестской крепости. Пионеры 8-летней школы совместно с комсомольской организацией пишут «Летопись грозных лет», особое место в которой займут бывшие учащиеся школы, павшие смертью храбрых.

Активно участвуют в походе боевой славы пионеры Бековской, Зареченской, Пермяковской, Поморцевской школ.

Сегодня мы можем сказать, что вопрос общественной активности пионеров в ряде школ решен. В дружине имени Алексея Леонова Бачатской средней школы все 247 пионеров имеют поручения. Одни заняты сбором материалов о героях войны, труда, другие возглавляют работу по сбору материалов о жизни и деятельности Ленина, третьи состоят в отряде дзержинцев. Ребята провели ряд операций, воскресников, организовали работу стрелкового кружка, собрали материалы

о жизни и деятельности пионеров союзных республик и провели фестиваль этих республик.

Хорошо прошел пионерский «форум разноцветных галстуков». В школе большое внимание уделяется политическому воспитанию пионеров.

Центральной фигурой в ра-

боте с пионерами по-прежнему остается вожатый.

Сейчас в районе 19 старших пионервожатых, из них большинство является настоящими организаторами пионерских коллективов, вдумчивыми работниками и настоящими друзьями ребят. Это Светлана Жигунова из 163-й школы, Вера Шаманова из Бековской школы, Любовь Акатьева из Бачатской 8-летней школы и другие.

И все же в некоторых школах, в делах пионерских организаций участвуют далеко не все пионеры. Это объясняется слабой работой в отрядах. Некоторые вожатые в общем массе пионеров дружинны не умеют увидеть лицо каждого отряда. Деление на

отряды происходит чисто механически, без учета возрастной психологии и интересов ребят.

— Нужна ли в жизни пионерской организации игра? — Так начало свое выступление старшая пионервожатая Бачатской восьмилетней школы Л. Акатьева:

— Да, нужна. Вся их жизнь — игра. У нее есть все: красавая форма, символы, атрибуты.

Но нередко, к сожалению, в игре видят пустое времяпрепровождение. На самом же деле здесь ребята получают такие заряды политического и трудового воспитания, какие едва ли могут дать и сорбты, и субботники.

Возьмем к примеру тех же тимурцев. Этую великолепную игру, именно игру, придумал А. Гайдар. Она захватила всю пионерию. Романтика, Тайна. Большие и хорошие дела, нужные людям. Все это пришло по душе ребятам. Сейчас же игра превращена в сухую обязанность.

Такая же участь постигает и «зоны пионерского действия». Работа медленно умирает, потому что у ребят отняли игру, превратив ее в очеред-

ное «пионерское мероприятие». Наша задача — спасти игру. Пусть действует разведка, создаются специальные штабы, чертятся оперативные карты, высылаются дозоры и патрули, проводятся операции, высылаются трудовые десанты. Это будет сражение со сквохой и серостью.

И. В. Ефимов в своем выступлении остановился в основном на спорте.

— Еще недавно наши ребята не знали, чем заняться в свободное время. Мы, старшие, организовали хоккей на льду небольшой лужи. В это время на коньках стояло 5—6 ребяташек. Теперь в Артышке коньками увлечено 180 ребят. За этим видом спорта пришли и другие: лыжи, штанга, шахматы. Хочется посоветовать комсомольцам: помогите ребятам найти интересное занятие. Чаще бывайте с ними вместе. Пусть вас не смущает, что вы производственные, а они школьники. Это даст им многое полезного.

Зав. районом Г. И. Артемов в своем выступлении сказал, что старшеклассникам необходимо наладить связь с маленькими, учить их быть хозяевами школы, самим быть примером для пионеров.

Пленум принял постановление, в котором говорится о необходимости дальнейшего усиления роли комсомольских организаций в воспитании пионеров.

Л. СЕМЕНОВ.

С ПЛЕНУМА РК ВЛКСМ

ИЗ ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

На повестке дня уже давно стоит вопрос — как удержать в селе молодежь? Хотя и небольшой, но опыт работы в этом направлении общественные организации совхоза «Горский» и наша школа имеют.

Прежде всего о том, что представляет из себя село Горкино. Оно по праву считается одним из живописнейших уголков района. Улицы его, спускаясь с холмов, вдоль реки Ур, за которой стоят сосновый бор. С другой стороны примыкает пруд.

В центре села расположены школа, Дом культуры, жилые дома городского типа со всеми коммунальными удобствами. Сейчас рядом с Домом культуры возвышается башенный кран. Здесь строится больница.

Совхоз имеет много пахотной земли, хорошие животноводческие фермы. В селе около двух тысяч жителей и, конечно, много детей. В средней школе только из нашего села обучается около 400 ребят.

С чего мы начали? Курс взяли на укрепление дружбы школы с рабочими и интеллигентией совхоза. И вот в 1965 году зародился план расширения учебной площади в школе и строительства школьных мастерских. Мы обратились в дирекцию совхоза за помощью. Руководители хозяйства пошли навстречу, выделили транспорт и людей. Вскоре ребята получили новые мастерские. Но и учащиеся не остались в долгу, охотнее стали помогать старшим в поле, на лугах. Клубная самодеятельность тоже не обходится без участия учителей и старшеклассников.

Вопросы воспитания молодежи часто стали обсуждаться на заседаниях профкома, парткома, на производственных, цеховых совещаниях. Всездо и всюду старались внушить школьникам, что самое большое богатство — это сам человек, его труд. С первого дня мы воспитываем у школьников бережливое отношение ко всему, что сделано руками человека, к людям, к природе. Весь школьный инвентарь у нас в порядке. Сохраняют его сами ребята. Это уже стало традицией и передается от старших младшим. А когда этого добились, пошли дальше, за пределы школы. Во время уборки урожая в совхозе учащиеся создали посты бережливости. Начинание ребят поддержали руководители совхоза. Была проведена большая работа, которая обеспечила

хозяйству дополнительные центры зерна и картофеля. Директор совхоза В. Г. Арышев получил за это почетную грамоту общекома ВЛКСМ, а школа — почетную грамоту ЦК ВЛКСМ. Многие ребята-активисты получили

хотелось, чтобы выпускники остались на работе или вернулись после учебы в родной совхоз, как это сделали ныне механик В. Федосов, техник-семинар Г. Рогачева и другие. В родной школе работают сейчас Н. Сущенцева и С. Ломаева. Первая мечтает о профессии учитель и сейчас мы доверили ей вести один из начальных классов, вторая — возглавляет пионерию. Работают девушки с огоньком.

директор совхоза т. Арышев, секретарь парткома Н. Пестерева, экономист В. Юркина, главный агроном В. Назаревич, главный ветврач М. Пинаев, механик-затор А. Кузин. Каждый из них доходит и увлекательно рассказал о своей профессии. Поделились своими воспоминаниями о первых днях работы учителя.

Выбору (причем осознанному) профессии способствует и соревнование между классами и от-

В школе оформлен стенды «Совхоз и школа». Здесь помещены обязательства совхоза и школы, фотографии передовиков сельского хозяйства и лучших учащихся. Есть два флагштока. Они поднимаются в честь передовиков совхоза и в честь класса, занявшего первое место по учебе, дисциплине, общественной работе. Школа и общественность стараются найти в каждом маленьком человеке творца, найти ту золотую жилку, которая разовывает способности, мастерство, талант.

Многие наши учителя являются политинформаторами на разных участках. Бывая на ферме или в мастерских, они подмечают все лучшее и делятся впечатлениями со своими воспитанниками. А недавно на урок обществоведения пришел главный бухгалтер совхоза И. Н. Казарин. Он ознакомил учащихся с итогами сельскохозяйственного года, рассказал, что совхоз уже третий год работает рентабельно. На примерах показал, как производительность труда каждого рабочего, повышение продуктивности в животноводстве и урожайности в полеводстве влияют на снижение себестоимости продукции, увеличивают реальные заработки каждого рабочего.

Таким образом, постоянно общаясь с людьми, видя их труд, заботу о себе, дети убеждаются, что рабочие совхоза делают большое дело, необходимое нашей Родине, и стараются перенять лучшие качества старших товарищей. Выбирают правильный путь в жизни.

Г. АРСЕНТЬЕВ,
директор Горской средней школы.

Чтобы каждый выбрал правильный путь в жизни

путевки в пионерский лагерь «Орленок».

В школе составлен специальный план профориентации. В нем разработаны мероприятия по ознакомлению детей с различными профессиями, необходимыми народному хозяйству. Нам, как и руководителям совхоза, конеч-

Выбор профессии — вопрос серьезный. Нужно не просто называть ту или иную специальность. Необходимо сделать так, чтобы сам учащийся убедился, что именно эта, а не иная профессия ему по душе. С этой целью мы практикуем встречи. На одну из таких встреч недавно пришли

дельными цехами. Сейчас это соревнование посвящено 50-летию Октября. Десятый класс соревнуется с гаражом, девятый — с ремонтными мастерскими, пятый — с работниками столовой. Совместно выработаны условия соревнования. Главное в них — что ты сделал для юбилея? Веди счет минутам, береги государственное добро, которое тебе доверили, старайся выполнять все поручения хорошо. Придирчиво проверяют обе стороны друг друга. На рабочих местах вывешиваются табели успеваемости учащихся, а в классах — производственные показатели рабочих. Выпускаются листки «молнии».

В клубе всегда многолюдно

Иногда киномеханики жалуются, что мало людей ходят в кино. И объясняют это тем, что многие сельчане имеют телевизоры и тем, что часто присыпают плохие фильмы.

А мне кажется, что дело совершенно в другом. У нас в Мохове, например, при демонстрации кино всегда много людно. Как мы этого добиваемся? В конце каждого месяца мы собираем правление Дома культуры. На него приглашают представителей от всех организаций села. Вместе с ними советуемся, какие дни будут свободны от проведения общественных мероприятий. Это позволяет нам точно расписать кинофильмы.

Заранее даем заявки на кинофильмы. На видных местах вывешиваем график их демонстрации. Кстати, рекламе придается большое значение. Она вывешивается

у клуба, магазинов, школы, совхозной мастерской, в конторе первой фермы и в других местах.

Но одной рекламы недостаточно. Перед началом или после сеанса приглашаем зрителей посмотреть картину. Большую помощь в этом оказывают ученики. Дети напоминают своим родителям, что бы они посетили клуб.

И, конечно, большое внимание уделяем аппаратуре. Она постоянно содержится в исправном состоянии.

Короче говоря, постоянная пропаганда кино и хорошая демонстрация позволяют нам привлекать зрителей. Мы постоянно перевыполняем финансовый план.

А. БОРТИКИ,
председатель правления
Моховского Дома культуры.

КУЗНЕЦЫ

Слаженный дуэт молотков — маленький и большой. Густые снопы искр так и разлетаются во все стороны. Два человека упорно «колдуют» над раскаленным металлом. И происходит чудо: бесформенный кусок железа превращается в нужную деталь.

Уже тридцать с лишним лет работает кузнецом Андрей Карпович Устюжанин. Во всех концах района знают о нем.

Огромный опыт, завидное мастерство. И главное — неиссякаемое трудолюбие — так отзываются о нем товарищи.

Молотобоец Михаил Ивлев — двадцатидвухлетний парень бородатого роста. Стаж работы у него.. 9 лет! Еще подростком он полюбил кузничное дело, подружился с Устюжаниным, стал ему помогать. А потом — позвали Михаила друзья на курсы механизаторов. Кончил их, стал работать трактористом.

— Но, понимаете, как только свободная минута выдается — к Андрею Карповичу бегут. И по ночам наковальня снится. Не выдержал, снова в кузню ушел, — рассказывает Михаил.

Не зря кузничное дело считается самым трудным — работы всегда хватает, и каких физических усилий она стоит! Со всех концов колхоза поступают к кузнецам заказы. Вот и сейчас, только вытерли пот со лбов, а уже просят сделать раму к компрессору для проправливания семян. И снова кузница наполня-

ется звонким стуком. До обеда все готово. Торопятся кузнецы, понимают, что время жаркое — скоро посевная.

— Если попросят назвать лучших работников, отвечу: наши кузнецы. В том что почти вся техника готова к посевной, немало их заслуга, — говорит зав. ремонтными мастерскими И. Ф. Бирюков.

Б. ШИРЯЕВ.
Колхоз «Сибирь».

Меню в столовой совхоза «Рассвет» мы читаем с увлечением, как интересную книгу. Еще бы — несколько первых блюд, пять вторых — выбирай на вкус!

Обещанное не обмануло. Обед был если не «пикником», то чем-то ее напоминающим.

— Понимаем, что голодный много не нарабатывает. Вот и стараемся — продукты самые лучшие достаем, готовим по всем правилам, — говорит зав. столовой В. М. Колкунова.

На этом месте она пять лет. Приходилось многому учиться (по специальности она продаёт). Результаты налицо! С душой работает и М. М. Гаденова, П. Т. Селезнева и другие.

Весной пришли к ним и новые заботы. Надо установить трехразовое питание, холдингильник новый купить и многое, многое другое. Нет сомнений — справятся, и для победавших в столовой солнце будет светить особенно ярко.

Перед уходом мы на всякий случай заглянули в книгу жалоб. На первой же странице: «В столовой нам очень понравилось. Обслуживание было очень культурным». И много, много подписей. Не удержавшись, мы поставили и свои.

В. ВЛАДИМИРОВ.
На снимке: зав. столовой В. М. Колкунова и повар П. Т. Селезнева.

Удобно, выгодно

В настоящее время сберегательные кассы продают и покупают облигации двух займов: Государственного 3-процентного внутреннего выигрышного займа, выпущенного в 1947 году, и Государственного 3-процентного внутреннего выигрышного займа, выпущенного в 1966 году.

По облигациям этих обоих займов очередной тираж выигрышней будет проводится 30 марта 1967 года. В городе Фрунзе проводится 116-й основной тираж по трехпроцентному займу 1947 года. В тираже на один разряд займа разыгрывается 8500 выигрышней от 40 до 5000 рублей, на общую сумму 465 020 рублей. В городе Минске проводится 6-й тираж по Государственному 3-процентному внутреннему выигрышному займу 1966 года, по которому разыгрывается 9400 выигрышней на сумму 512 560 рублей.

Облигации свободно обращаются в государственных займах являются удобной и выгодной формой хранения денежныхбережений населения.

Приобретайте облигации свободно обращающихся государственных займов!

П. БУРМИНОВ,
зам. центроберкассой.

РАССКАЗ

За чурочками надо было ехать на лесопилку. Тракторов, что топились дровами, было три. Сейчас они на сенокосе. Чтобы свернуть к лесопилке, Лиза спрыгнула с брички, поймала повод и пошла впереди быков. На месте ее никто не встретил. А бригадир сказал: трое грузить будут. Ждать не стала. Одна за другой чурочки полетели вверх. Они были сухие и пахли по-особому. «А Васька Золотарев парень догадливый, — подумала Лиза. — Только вот конопатый...»

Лиза вывела свой «агрегат», как она мысленно окрешила пару быков, на дорогу. Сидеть на горыльке, перекинутом поперек брички, удобно. Она покачиваетя полегоньку взад—вперед, вазд—вперед. Вдоль дороги «выдурил» желтый донник. Целые заросли. Солнце уже успело раскалиться и подняться над зыбким горизонтом на целую сажень. Травы оправились от ночной росы и закурились медовым ароматом. Делалось дремотно и сладко. Быки идут внятажку, медленно переставляя ноги.

Лиза дважды ездила за чурочками и сваливала их в условленные места. А в полдень «агрегат» заупрямился. Быки подняли хвосты и упрямо полезли в чащу. Сколько Лиза ни пыталась их оттуда вызволить, все бесполезно. Бригадир посмотрел со стороны, ухмыльнулся, сказал:

— Брось... Жара малость спадет, тогда еще разик сгоняешь. Сейчас обедай, — он неопределенно махнул рукой, зашагал в сторону стога. Наверху стояла Катя Битова. В эти дни она скисла и будто состарила, лицо потемнело, сморщилось.

У вагончика Анисья. Полная, низкорослая старуха. Повариха.

— Слыхода? У Феньки Бормотихи сын вертается с фронту. Весь в пульях. А ка-акой парень был...

Лиза зашла в вагончик. Легла на нары, закрыла глаза. И поплыла дорога, раскачиваясь, застыгли по ней зайцами-беляками чурочки...

...Клуб в Климовке стоит на окраине, осел одним углом в



В Рязани продолжаются съемки кинофильма «Солдатами не рождаются» по роману К. Симонова.

НА СНИМКЕ: сцена встречи Синцова с Левашовым. В роли Синцова — артист Ленинградского Большого драматического театра имени М. Горького Кирилл Лавров (справа), в роли Левашова — артист Московского областного драматического театра Юрий Стюков.

Фото А. Киязева.
Фотохроника ТАСС.

землю. Перед войной начали строить новый, а теперь отложили.

По вечерам в клубе собирается молодежь. Ходят сюда и пожи- решать общие дела, послушать заезжего лектора. Есть здесь и баян, но играть на нем некому. Как ушел на фронт

нагрывает на баяне. На груди краснеется полоска, и поблескивают две медали. Лицом он сух и узок. Глаза большие — Фенькины. Ввали лиловые щеки, будто втянул он их в себя и так держит. Левая нога вытянута и отставлена в сторону. Баян стоит на правой коленке. Рядом трость. Па-

взгляд и ухом припал к баяну. Мелодия сменилась. Баянист за- пел негромко, неторопливо:

Вьется в тесной печурке огонь,
На поленьях смола как слеза...
Вроде бы самые простые слова, а вот по сердцу хлестнули смутной тревогой и грустной болью. Лиза представила крохотную землянку с раскаленной печкой. Возле нее сидит Николай и бросает полено за полено.

И поет мне в землянке гармонь
Про ульбку твою и глаза.

Колька кажется теперь совсем родным и близким, и делится он со своими друзьями сердечной тайной, что берег долгие дни на нелегких, прогнувшихся от тяжести солдатских сапог, дорогах. Песня строжко ходит по клубу, заглядывает в глаза тем, кто ее подтаягивал.

Из клуба Лиза пошла не сразу. Ее потянуло к родничку, под ветвистые ивы. Вода в ручейке дробилась в движении синими складками и терялась в темноте. От тихого журчания ручейка Лиза малость успокоилась. Легла на живот, припала губами к рулю и сделала несколько глottок. Вода холодная и приятная. Лиза только поняла, что какая-то несознанная тревога не покидает ее целый день. От всего ей грустно. От прозрачной дымки донника, от песни, и от этой величественной и мудрой в своей давности ночи. Может быть, такое состояние бывает у человека перед открытием, у поэта — перед первой строкой... Лизу манили дороги, отсыревшие, набиравшие рост хлеба, лунный блеск близких далей...

Домой вернулась перед рассветом.

— Поздно, доченька, вернулась. Собрание, видать, было? — мать будто и не спала. Она сидела на кровати в прежней позе и жалостливо смотрела на Лизу. Лиза заметила, что лицо матери бледное, желтоватого цвета. Глаза горели от бессонницы. «Сдала, мамочка, сдала. Сколько же пришлось ей перенести за свою долгую жизнь!» — Лиза прошла к матери и мягко поцеловала ее в сухие губы.

— Нет, мама, гуляла я... Погода такая...

— В печи щи, поешь... На первый раз Лиза свезла чурочки к газогенераторным тракторам благополучно. Невмоготу было во второй раз. Глаза слипались, хоть спички в них вставляй. Голова висла, шея что ватная. Чтобы не уснуть, Лиза втягивала головой и напевала вполголоса: «Мне в холодной землянке тепло от твоей негасимой любви...»

Хорошая песня всегда за душу берет и запоминается быстро. Грусть одолела, а веселую песню запел и радостно на душе. Недаром говорят: песня друг человека...

Потом виделось, как Колька наперевес с винтовкой шагал по полю, а перед ним разбегались фашисты. Так рассыпаются из под ног кузнецы. Колька идет грозный и красивый, похожий чем-то на Ваську Золотарева. Потом летела на мякоть облаке. Внизу стояла мать и махала ей рукой...

(Продолжение следует).

П. ФЕДОРОВ

Голубой шарф

Колька Бормотов, так и стоит он, покрывается пылью. Обходились чаще балалайкой. Играет Колька вяло, Катя Киселева пляшет. Ходит она в паре с Маруськой Васильевой. Катя останавливается, выдвигает округлое левое плечо, вскидывает легкую голову и, скосив на баяниста глаза, поет:

Девки ух, бабы ух,
Мени сватает пастух,
Через годик, через два
Пастушких буду я.

Колька кривит рот в улыбке и смотрит на Катя. Но взгляд его уходит далеко, мимо Киселевой, может, в те дни, когда он с друзьями дрался за высоту, на которой был ранен. Он погасил

СПОРТ — СПОРТ — СПОРТ — СПОРТ — СПОРТ — СПОРТ

Артыштинские спортсмены

Уже много писалось о спортсменах из поселка Артышта. Много было разговоров. И все же еще раз хочется рассказать об этом, потому что спорт на селе у нас развит еще слабо.

Итак, закончились хоккейные баталии. Успешно окончен зимний спортивный сезон. За это время между командами Артышты проведено 52 встречи. Артыштинцы встречались с игроками таких городов, как Новокузнецк, Прокопьевск, Кемерово, Юрга и другие.

Команда «Локомотив» СМП-831 участвовала в финальных играх на первенство Беловского отделения дороги по хоккею с шайбой и заняла 3-е место. Нельзя умолять о таких играх, как Григорий Раков, Александр Ефимов, вратарь Александр Ивкин.

Нужно отдать предпочтение команде «Чайка» — капитан Сережа Москалев. Она играла на приз «Золотая шайба» и заняла первое место в районе. «Чайка» одна из сорока команд попала на областные финальные игры.

23—26 февраля хоккеисты этой

команды сражались на льду в городе Кемерове за приз обкома ВЛКСМ «Золотая шайба». Среди

восьми сильнейших команд горо-да

дов Кузбасса она была коман-дой, представляющей все районы

нашей области. По своей под-

группе команда заняла второе

место, оставив позади себя игро-

ков Юрги и Анжеро-Судженска.

В финале соревнований «Чайка»

вышла на четвертое место. Это

большое достижение для сельчан.

Эта команда боролась также за

приз «Золотая шайба», который

разыгрывался на первенстве рай-

совета ДСО «Локомотив» Белов-

ского отделения дороги, и заняла

первое место. За успехи, достиг-

нутые во всех соревнованиях,

команда награждена: за первое место на районных соревнованиях на приз «Золотая шайба» — золотой медалью, переходящим кубком и грамотой Беловского РК ВЛКСМ, за первое место в полуфинальных играх между районами — грамотой совета Союза спортивных обществ и организаций. За первое место на первенстве Беловского отделения до-роги на приз «Золотая шайба» — хрустальный кубок райсовета ДСО «Локомотив», за четвертое место и корректную игру на областных финальных играх в гор. Кемерове на приз обкома комсо-мала — вымделом и грамотой областного совета ДСО «Урожай», грамотой обкома ВЛКСМ, призом завода «Кузбассэлектромотор», памятной медалью Кузнецкого машиностроительного завода. 14 игроков этой команды награждены золотыми медалями областного совета ДСО «Урожай».

Есть чем похвалиться и команда «Метеор». Она прославила в полном смысле этого слова не только поселок Артышта, но и Беловский район. Эта команда принимала участие в областных финальных играх на приз обкома ВЛКСМ и областного совета нашей области. По своей под-

группе команда заняла второе место, оставив позади себя игро-

ков Юрги и Анжеро-Судженска.

В этой встрече она выиграла со счетом

1:0 у сильнейшей команды Кеме-

ровского района и заняла первое

место. Команда «Метеор» стала

чемпионом области по хоккею с

мячом и первым обладателем

приза обкома ВЛКСМ «Золотая

клюшка». Команда из 12 игроков

награждены золотыми медалями,

ей вручена областной переходящий

хрустальный приз «Золотая шайба».

8 марта за него шла борьба

между командами 175, 163 и 83-й

школ. В розыгрыши приняли участии: «Восток-1», «Восток-2»,

«Ракета» и «Рубин». При досталась команда «Восток-1».

В поселке развиваются и другие виды спорта. Был проведен шахматный матч между игроками локомотивного депо, 163-й школы и СМП-831.

В настоящее время много внимания уделяется штанге

и лыжному спорту. В развитии физической культуры и спорта в Артыште большую помощь оказывают партийная, комсомольская, профсоюзная организации.

Без их помощи была бы

бы не мыслима хорошая организа-

ция работы. Много труда, забо-

ты, своей незатухающей энергии

вложил в организацию спорта в поселке пенсионер Герасим Ва-

сильевич Попович. За это он на-

гражден обкомом ВЛКСМ почетной грамотой.

С первых дней в организации

хоккея активно помогал

директор 163-й средней школы

Иван Гаврилович Михайлов.

Он произносит приветственную речь

и горячо поздравляет с победой

участников соревнований.

Зал бурно аплодирует.

Затем выступающие

физиопротивитель

Валерий Максимович Алешин,

Иван Васильевич Ефимов, член

президиума ДСО «Локомотив»

Козлов рассказали о

развитии спорта в Артыште и

о том, что это начиналось.

Затем было самое интересное. Секретарь РК ВЛКСМ Валерий Беляев

вручил победителям под звуки

духового оркестра золотые меда-

ли, дипломы, кубки.

Л. ШЕРИН.

Газовый поток: Тюмень — Центр

Геологи назвали точную цифру запасов природного газа в северных районах Тюменской области, откуда возьмет начало гигантская система трубопроводов Тюменская область — Центр — Прибалтика — Урал. Ресурсы внушительные: свыше девяти

(ТАСС).